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Шановні колеги! 

 

Від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національ-

ного університету цивільного захисту 

України щиро вітаю всіх учасників 

наукового форуму, який традиційно 

проводиться в стінах нашого закладу 

вищої освіти, з відкриттям міжнародної 

науково-практичної конференції 

молодих учених «Проблеми та перспек-

тиви забезпечення цивільного захисту». 

Наш захід безсумнівно відпові-

дає викликам часу. Аспекти, які про-

понуються до обговорення в ході ро-

боти конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і тради-

ційно розглядаються під девізом 

«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Багато загроз і катастроф мають 

глобальний характер і є небезпечними для всього людства, особливо в умовах воєнного 

часу. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, 

що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно 

здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – складовою цього кроку є ефекти-

вна протидія загрозам.  

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців Респуб-

лік Словаччина, Польща, Нігерія, а також Ізраїлю, Азербайджану та Швейцарії. Їх інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які обгово-

рюються та вирішуються на цій платформі. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у нау-

ковій дискусії. Впевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто 

зараз тільки робить перші кроки у науці, так і вже досвідченим науковцям. Цей форум 

повинен стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної складових, створити 

умови для представлення інноваційних методів запобігання та реагування на надзвичайні 

ситуації, спонукаючи до їх розвитку та вдосконалення, стимулювати обмін досвідом для 

застосування кращих практик у своїй діяльності.  

Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпечити ви-

соку ефективність роботи Єдиної державної системи цивільного захисту нашої країни у 

відповідності з викликами часу. 

Бажаю всім учасникам міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. 

Нових Вам відкриттів, неперевершених звершень в ім’я процвітання України. 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                         Володимир  САДКОВИЙ 
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ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ ПРИМІЩЕНЬ БЕЗ ПРИРОДНОГО ОСВІТЛЕННЯ 

ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇХ СИСТЕМАМИ ПРОТИДИМНОГО ЗАХИСТУ 

 

Дієгуц В.В., НУЦЗУ 

НК – Майборода Р.І., НУЦЗУ 
 

Одною із важливих систем забезпечення пожежної безпеки об’єкту є – системи 
протидимного захисту (СПДЗ).  

СПДЗ передбачають з метою досягнення однієї або декількох таких цілей: за-
безпечення умов для безпечного евакуювання; забезпечення умов для гасіння пожежі 
та проведення пожежно-рятувальних робіт; зниження ймовірності займання предметів, 
обладнання, речовин і матеріалів під впливом теплового випромінювання; зниження 
впливу високих температур на конструкції будинку під час пожежі; зменшення збитків 
від продуктів термічного розкладу та гарячих газів. 

Основні вимоги щодо необхідності влаштування системи протидимного захисту 
встановлює ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту» (далі ДБН В.2.5-
56:2014), а також інші нормативні документи залежно від функціонального призначен-
ня будинку.  

Пунктом 10.2.4 ДБН В.2.5-56:2014, видалення диму та гарячих газоподібних 
продуктів згоряння потрібно передбачати з приміщень, які не мають природного освіт-
лення: 

- громадських та адміністративно-побутових з постійним або тимчасовим пере-
буванням 50 і більше осіб; 

- площею 55 м2 і більше, які призначено для зберігання або де використовуються 
горючі матеріали, за наявності постійних робочих місць; 

- гардеробних площею 200 м2 і більше. 
Під час застосування вимог вище вказаного пункту постає питання, які ж саме 

приміщення відносяться до таких які не мають природного освітлення. 
Термін «природне освітлення» наведений у ДБН В.2.5-28:2018 «Природне і 

штучне освітлення» (далі ДБН В.2.5-28:2018) – це освітлення приміщень світлом неба 
(прямим або відбитим), яке проходить крізь світлові прорізи в зовнішніх огороджува-
льних конструкціях. Для розрахунку природного освітлення яке б відповідало нормати-
вним показникам освітленості для приміщень різного призначення та геометричних па-
раметрів проводиться досить складний розрахунок відповідно ДБН В.2.5-28:2018. 

Маючи як приклад складське приміщення площею більше ніж 55 м2, що призна-
чене для зберігання або де використовуються горючі матеріали і за наявності постійних 
робочих місць, в ньому не потрібно влаштовувати СПДЗ за умови забезпечення його 
природним освітленням, яке відповідає нормативним показникам освітленості. 

Під час проведення заходів державного нагляду (контролю), співробітники 
ДСНС стикаються з проблемою коли приміщення забезпечене природнім освітленням у 
вигляді не значних віконних прорізів у зовнішніх стінах, проте встановити відповід-
ність цього освітлення нормованому показнику візуально не можливо, а для проведен-
ня розрахунку бракує багатьох даних, що призводить до не встановлення факту пору-
шення чи навпаки. 

Для можливості встановлення необхідності забезпечення подібних приміщень 
СПДЗ слід розробити довідкові дані, які значно підвищать рівень перевірок дотримання 
вимог пожежної та техногенної безпеки на об’єктах, працівниками ДСНС. 
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